

15) Тыя три воспитанницы, снабжены по той начинъ со всичко, что имъ е нужно, отивать всѣкъ въ оцрѣдѣленно-то вышше учебно заведеніе въ Европѣ; а когато свършать ученіе-то си и приемать нужны-тѣ дипломы, сѣ дѣжны да ся возвращать въ отечество-то си, за да прѣподаде всѣкъ единъ плодове-тѣ отъ познанія-та му на единородно-то юношество.

16) Тыя воспитанницы, по окончаніе-то на науки-тѣ и возвращеніе-то имъ въ отечество-то, сѣ дѣжны въ теченіе на 5 години да возвращѣтъ на исплнители-тѣ на завѣщаніе-то ми пары-тѣ, колко-то е похарчено за нихъ во время-то на ученіе-то имъ. Ако нѣкои отъ тѣхъ по нѣкаквы обстоятелства останѣтъ за всякогы въ другѣ държавѣ, тогава тѣи сѣ дѣжны да отдадѣтъ похарчено-то за нихъ количество наедно со законнѣ-тѣ му лихвѣ. Проценты-тѣ ще ся считать отъ деня на заселеніе-то имъ въ чуждѣ-тѣ държавѣ, и това ще остане безъ измѣненіе.

17) Умолявать ся господа исплнители на завѣщаніе-то ми да вникнѣтъ въ найдходныя способъ по таж работѣ, и да положить всяко стараніе да го турять въ дѣйствиѣ. Зачтото пары-тѣ, които ще ся харчатъ ежегодно за изучваніе-то на три-тѣ юноши, въ 10 години ще ся возвращѣтъ пакъ въ кассѣ-тѣ имъ. Напр. харчены-тѣ по 500 на години въ теченіе на 10. години составляють 5000 сир. пять хыледы австрійскы жѣлтицы, но наймного отъ 7-тѣ години ще наченѣтъ по редѣ да ся возвращать въ кассѣ-тѣ на настоятелство-то, и така на 17-тѣ години, или наймного на 20-тѣ похарчено-то количество непрѣмѣнно ще ся возврне. И ето какъ ся ражда другъ источникъ паряненъ.

18) Таковымъ образомъ освѣнь получаемѣ-тѣ ежегодно по 500 жѣлт. лихвѣ отъ прѣжнія капиталъ, исплащаемѣ-тѣ отъ воспитанницы-тѣ пары ще составяють единъ вторый капиталъ, който ще нарастнува до толкосъ, чтото не само число-то на воспитанницы-тѣ ще може да ся умножи, но ще бѣде достаточень съ время за содержаніе и на едно повысоко учебно заведеніе и за распространеніе на просвѣщеніе-то и образованіе общечеловѣческо.

19) Бѣдѣщи-тѣ млады воспитанницы, или они сами, или, ако бѣдѣтъ тѣ несовершеннолѣтны, то родители-тѣ имъ, или опекуны-тѣ имъ, или общество-то имъ, сѣ дѣжны да дадѣтъ на исплнители-тѣ на завѣщаніе-то ми писменно обязательство, че воспримать буквально